

巴勒斯坦卫生部门17日说,加沙地带北部加沙城一家医院当晚遭以色列空袭,造成数百人死亡。以色列国防军否认发动空袭,指认巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)应对此事负责,后者否认。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯随后宣布退出原定18日在约旦首都安曼举行的巴勒斯坦、约旦、埃及和美国领导人会晤。约旦方面宣布,四方峰会取消。白宫证实,美国总统约瑟夫·拜登已推迟访问约旦,此次中东之行将只访问以色列。

加沙医院遭袭至少500人死亡

拜登抵达以色列,四方峰会取消



10月18日,加沙城医院遭袭现场 新华社发

医院遇袭数百人死亡,巴以互指对方干的

根据巴勒斯坦卫生部门的消息,阿赫利阿拉伯医院(又名浸信会医院)遭到空袭,至少500人死亡。按照美联社说法,这是巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带致死人数最多的单次袭击。

加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·塞尔米亚说,阿赫利阿拉伯医院大约350名空袭伤员被送往希法医院,医院已经人满为患。伤员躺在满是血水的地面上,痛苦哀号。

目前尚不清楚伤员数量。死亡人数可能上升。

巴勒斯坦总统阿巴斯谴责以色列空袭医院是“令人发指的大屠杀”。阿巴斯宣布在巴全境为阿

赫利阿拉伯医院遇难者及在本轮巴以冲突中遇难的巴勒斯坦人哀悼三天。

以色列国防军17日晚发表声明说,以军对作战系统的分析以及掌握的多方情报显示,加沙地带武装组织当晚向以色列发射了多枚火箭弹,其中杰哈德的火箭弹发射失误并击中医院,应为此事负责。

杰哈德否认上述说法,称以方在“极力为自己所实施残忍大屠杀逃避责任”。杰哈德说,医院本就是以方空袭目标,爆炸规模、炸弹投落角度以及空袭导致的破坏程度也都将线索指向以色列。

加沙医院遭袭后,巴勒斯坦内部出现冲突

据路透社报道,当地时间17日加沙医院遭袭事件激起巴勒斯坦人的愤怒,反对巴勒斯坦总统阿巴斯的抗议者在约旦河西岸与巴勒斯坦安全部队爆发冲突。

报道称,约旦河西岸爆发抗议活动凸显了巴勒斯坦人对阿巴斯长期累积的愤怒。阿巴斯的部队因与以色列在约旦河西岸安全

问题上持协调立场而长期受到批评。

报道称,数百名示威者在拉姆安拉市中心的马纳拉广场游行,其中一些人高呼支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人的口号。巴勒斯坦安全部队则在拉姆安拉发射催泪瓦斯和震爆弹,以驱散投掷石块的抗议者。

拜登抵达以色列,约巴埃美四方峰会取消

加沙城医院遭空袭正值美国总统拜登开启中东之行。当地时间10月18日,拜登抵达以色列特拉维夫访问,与以色列总理内塔尼亚胡举行联合新闻发布会称,“美国与以色列站在一起”。

拜登表示,他对加沙地带医院爆炸事件深感悲痛和愤怒。拜登称,据他所见,爆炸是“另一方而不是你方所为”。

拜登原计划当天还要赶赴约旦首都安曼参加约巴埃美四方峰会,不过医院遇袭发生后,巴勒斯坦总统阿巴斯宣布退出四方峰会,阿巴斯当地时间18日凌晨发表讲话说,以色列政府已越过“所有红线”,他和约旦、埃及领导人已决定取消原定于18日在安曼与美国总统拜登的会晤。他再次呼吁巴勒斯坦人民团结起来,采取一切必要措施制止加沙地带和约

旦河西岸的暴力冲突。

约旦方面则宣布取消会晤。约旦外交大臣艾曼·萨法迪接受当地电视台采访时说,巴以新一轮冲突把中东地区局势“推向临界点”,只有各方同意以“停止战争、尊重巴勒斯坦人人权并向他们提供所需援助”为目标时,约旦才会举行相关会晤。

按照美国白宫官员说法,拜登将只访问以色列,已推迟访问约旦。

美联社评论,就巴以新一轮冲突,拜登面临双重窘境。在内政层面,国会共和党人对拜登就巴以问题所持政策鲜有认同。再加上众议长“难产”,众议院权力真空难以推动任何援助以色列议题。在外交层面,如果以方在拜登访问之际继续空袭加沙地带,会使两国遭受更多谴责。

中方震惊并强烈谴责,联合国“不可接受”

外交部发言人18日就加沙地带阿赫利阿拉伯医院遇袭造成重大人员伤亡答记者问。

有记者问:据报道,17日晚加沙地带阿赫利阿拉伯医院遇袭,事件已造成至少500人死亡。中方对此有何评论?

发言人说,中方对加沙医院遭袭造成重大人员伤亡感到震惊并予以强烈谴责。“我们对遇难者表示哀悼,对伤者表示慰问。中方呼吁立即停火止战,尽最大努力保护平民,避免出现人道灾难。”

包括联合国、世界卫生组织、土耳其、黎巴嫩在内的多个国际组织和国家谴责针对加沙城医院的袭击,呼吁国际社会尽快制止流血事件。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克17日晚发表声明,称这一袭击“完全不可接受”,暴力和杀戮必须立即停止。

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔表示,在加沙城针对平民设施的袭击违反国际法。

德国总理奥拉夫·朔尔茨在社交媒体上谴责加沙城医院袭击是“野蛮的恐怖行径”。

据路透社报道,以色列驻土耳其、约旦外交使领馆门外,以及美国驻黎巴嫩大使馆附近都聚集众多示威者,谴责针对加沙城医院的袭击。

在伊朗首都德黑兰,由于伊方与以色列和美国没有建交,数以百计伊朗人聚集在英国和法国大使馆外,声援巴勒斯坦。

眼下,以方在以色列和加沙地带交界处集结数以万计军队,预期展开地面攻势。以色列军方发言人理查德·海赫特说,以方准备进入“战争的下一个阶段”,但具体形式或与外界所预期的地面进攻“有所不同”。

以色列在加沙西南部设立人道主义区

据《今日以色列报》当地时间18日报道,以色列国防军当天宣布,经过与埃及、美国和其他国家的谈判,以军将在加沙地带西南部设立人道主义区,为撤离加沙地带北部的平民提供国际援助。

以色列国防军表示,加沙地带北部地区的居民应该前往加沙南部城市汗尤尼斯附近的马瓦西地区人道主义区,那里将根据需要提供国际人道主义援助。

综合新华社、央视、界面新闻、九派新闻等



医院遇袭起火 视频截图

他方动态

德国总理在以色列遭遇火箭弹袭击



本古里安机场现场 视频截图

据美国政治新闻网报道,当地时间17日晚,德国总理朔尔茨在以色列本古里安机场登机前突遇火箭弹袭击,朔尔茨紧急撤离至避难所,后在防空警报解除后才得以登机离开。

报道援引德国《世界报》副总编辑亚历山大的话称,“以色列铁穹导弹拦截了来袭的火箭弹,我亲眼看到了天空中的爆炸。”

报道称,火箭弹来袭时,朔尔茨的随行人员等不得不紧急离开飞机,并迅速趴在跑道上寻找掩护,朔尔茨本人随后也被紧急疏散到附近的一个避难所。

报道称,防空警报解除后,朔尔茨和随行人员又经过了额外的安全检查,随后得以登机离开。

据介绍,朔尔茨计划从以色列前往埃及,并将在当地时间18日与埃及总统塞西会面。 据中新网

美授权驻黎使馆非必要人员撤离

美国国务院17日说,鉴于安全形势难以预测,美国提高对黎巴嫩的旅行警告级别至最高级,同时授权驻黎大使馆美国政府雇员的家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。

美国国务院在声明中说,黎巴嫩真主党等武装派别与以色列间炮火不断,安全形势无法预测,美国国务院提高对黎旅行警告级别至最高的第四级,即“勿前往”。

美国国务院还表示,授权驻贝鲁特大使馆的美国政府雇员家属以及一些非必要人员“自愿暂时”撤离。声明提及黎巴嫩近期出现的集会、示威等活动,呼吁美国公民避免靠近。

17日,巴勒斯坦加沙地带一家医院遭袭。巴勒斯坦卫生部门称,以军空袭医院,致约500人死亡,此次空袭是一场“大屠杀”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡否认上述说法,指称巴勒斯坦武装组织制造这一袭击。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提谴责以军袭击医院,宣布18日为全国哀悼日,悼念这起事件中的遇难者。黎巴嫩真主党同样谴责以军袭击。

据法新社报道,数以百计示威者17日夜间在美国驻黎使馆附近抗议,并在使馆外与黎方安全人员发生肢体冲突。一些示威者朝使馆扔石块,还有人在附近纵火。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突后,黎巴嫩真主党8日表示,为声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴人民,其军事组织向以军阵地发射了火箭弹和炮弹。以军随即用重型火炮还击。随后数日,双方相互实施多次军事打击,造成人员伤亡。

随着以黎边境局势持续紧张,以方16日宣布撤离其北部边境28个村庄的居民。 据新华社